

SANTORAL

Día 7.—Lunes.—Nuestra Señora de los Reyes, Santa Regina, San Oloaldado y San Anastasio.

Día 8.—Martes.—LA NATIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA, patrona de Mátiga, Barbastró, Calatayud, Trébeño, Villamayor y Utiel; la Virgen de la Casita, patrona de Alsejos.

J. Marañón Martínez

Especialista de las enfermedades de la mujer. Consulta de esta especialidad y de cirugía en general. Horas de consulta, de once a una. ALAMEDA PRIMERA, NÚMERO 10 Y 12

EL SERVICIO DE AGUAS

Cantata número.....

En todos los tonos, en todas las formas, de todas las maneras posibles, unas veces adelantándonos a sucesos previstos, otras con viveza de frase, muchas procuramos emplear el lenguaje de la persuasión, hemos tratado de lo que ocurre con el abastecimiento de aguas a la ciudad.

La empresa concesionaria, ella se sabrá por qué, no ha hecho caso ninguno de nuestras excitaciones, excitaciones que si de algún defecto han podido adolecer, ha sido del de insistentes y machaconas; pero insistencia tanto justificada si se tiene presente que se trata de un servicio de interés general, completamente descuidado por la Compañía que lo explota.

No es ciertamente que se haya agotado nuestra paciencia ni hayan decidido nuestras energías para seguir defendiendo los intereses del vecindario frente a los intereses de una empresa que no responde a lo que el público que paga tiene plentísimo derecho a esperar de ella. Todo lo contrario. Es que en vista de lo que sucede, de las protestas que hasta nosotros llegan, de los graves riesgos en que se pone la salud pública, de las reclamaciones que por todas partes se escuchan, de las indiferencias de la Empresa ante el clamor general, de la falta de medios rápidos para obligarla a cumplir el servicio de modo que las justificadas protestas cesen y las deficiencias que con él se relacionan desaparezcan; en presencia de todos estos hechos que han puesto límite a nuestra paciencia y seguramente también a la del público, tenemos que decir hoy que el abastecimiento de aguas en Santander, tal como se practica y realiza, constituye un verdadero escándalo.

Resolviendo contra el que protestan la limpieza de las calles, jamás tan sucias como ahora; la higiene pública y privada; la tranquilidad de los vecinos, en cuanto esta tranquilidad se relaciona con casos de incendio; la salud, los usos domésticos, cuanto, en una palabra, depende directamente de un elemento tan principalísimo como el agua.

Es de simple sentido común que todo aquel que paga religiosamente un servicio tiene pleno derecho a que se le preste bien, porque el contrato es contrato, y el que cumple lo estipulado está en condiciones perfectas de exigir que la otra parte realice también aquello a que se ha comprometido. De no hacerlo, viene la rescisión y con la rescisión la responsabilidad del que ha incumplido el compromiso. Y es también de sentido común que desde el momento en que se deja de realizar el servicio a que uno de los contratantes se comprometió, el otro queda desligado de abonar el canon, impuesto, gravamen, estipendio, emolumento, o lo que se fijase en concepto de remuneración.

Es, pues, indudable que muchos inquilinos satisfechos el importe de un servicio que no es les presta por culpa de la compañía o empresa explotadora; luego si lo hacen, es por concesión graciosa y si dejan de hacerlo, como deben, ejercitarán un derecho plentísimo que nadie se atreverá a discutirles en buena ley.

Si dirá que esta es una excitación a la rebeldía; que semejante doctrina es revolucionaria. Nos importa poco que cada uno piense lo que le da la gana. Nuestra conciencia responde de nuestra sinceridad, y nos basta.

Y por conciencia y por sinceridad añadiremos a todo lo expuesto hasta aquí que es intolerable lo que está sucediendo, que no puede permitirse sin protesta energética, que no es dable aguantar más que los inquilinos satisfechos el importe de una cantidad de agua que no reciben.

Hemos oído hablar de una manifestación para pedir agua. No nos sorprenderá, porque de tal manera se han puesto las cosas y tal es la indiferencia con que se han seguido las prudentes observaciones y los juiciosos comentarios de la prensa local, que va haciendo falta algo que se salga de lo corriente para ver si de una vez se logra poner coto al abuso y término a la indiferencia con que se miran los intereses del vecindario y los servicios de carácter general.

Documento curioso

El ilustrado estadístico de Derecho Canónico de la Universidad de Zaragoza D. Juan Murua F. y J., miembro del Ateneo de aquella ciudad, dio lectura ante S. M. el Rey don Alfonso en su visita al histórico monasterio de San Juan de la Peña en Jaca al siguiente Mensaje:

Señor: Permitid al Ateneo de Zaragoza que os tribute aquí homenaje de súbdito, mientras estas ruinas os saludan como

ellas pueden hacerlo, de Majestad a Majestad; son la cuna de Vuestros antepasados, su lugar de paraje, su sepulcro, el basal de Aragón.

De todos los lugares de Vuestros reinos, uno, no más es comparable a éste; Covadonga, Covadonga la rica. Covadonga la bella... ¡qué contraste señor! aquí... ruinas tan solas.

Dicen que son egoístas los tiempos nuevos y que en ellos la vejez, la invalidez, la pobreza, no logran ni el consuelo de una mirada.

¡Bien haya el joven Rey, quien, apartando rosadas ilusiones de la edad florida, se digna visitar este arruinado monumento. Así Dios os lo premie, Señor, como estas ruinas os lo agradezcan; las piedras tienen a veces corazón humano, ya que, a veces, tengan los hombres corazón de piedra.

Señor: ¡que a donde Vuestra Majestad ponga las Reales plantas brote prosperidad que perdure el recuerdo de esta visita! que las ruinas florezcan. Nada pedimos al Tesoro común; levante cada pueblo sus propios cargos así como quiere el pueblo nuestro sostener los suyos; pero dignese Vuestra Real Poder confiar en menos de Aragón estas ruinas como a grado depósito; que Aragón se abra a agradecerlo, Señor, como ha sabido desde los tiempos más remotos que recuerda la historia, guardar nuestro honor, guardar nuestra frontera, guardar la fe, guardar la Patria, guardar Vuestra Corona.

LOS DUROS SEVILLANOS

¿Cómo se conocen?

Por una nota oficial del Banco de España sabemos en qué se diferencian los duros legítimos de los sevillanos.

Cremos de utilidad dar a conocer estas diferencias.

Los duros sevillanos del año 1888.

ANVERSO: El busto es del mismo punzón que los del año 1881, siendo mayor que en los legítimos, y el espacio entre la letra y la gráfila es menor.

REVERSO: El campo de las líneas sólo consta de diez y nueve líneas, en vez de veintituna que existen en los legítimos.

Los duros sevillanos del año 1889.

ANVERSO: El busto y la oreja son mayores que en los legítimos, el espacio que media entre las palabras «Alfonso» y «XIII» es más ancho, y en él existe entre la palabra «Dios» y la gráfila un menor.

REVERSO: El campo de las líneas tiene diez y nueve líneas de relieve, en vez de veintituna que tienen los legítimos.

En el campo se nota que el reparto de las veintitruce líneas es desigual.

Los duros sevillanos de 1891.

ANVERSO: El busto es del mismo punzón que los de 1888, siendo mayor que en los legítimos, y el espacio entre la letra y la gráfila es menor.

REVERSO: El campo de líneas tiene infinitud de raras inconexas, y las cifras M. P. sumamente imperfectas.

Otras monedas del mismo cuño tienen las mismas diferencias en el anverso y en el reverso; el campo de las líneas sólo consta de diez y nueve líneas en vez de veintituna que existen en los legítimos.

Los duros sevillanos del año 1892.

ANVERSO: El busto es mayor que el legítimo, la oreja es menor, mayor y más abultada el perfil de la frente; el espacio entre las palabras «ALFONSO» y «XIII» es mayor, así como el que media entre la «D» y la gráfila es menor, siendo esta algo más ancha que en la moneda legítima.

REVERSO: El campo de las líneas tiene diecinueve líneas, en vez de veintituna; los cuarteles del escudo, menos el del león y la parte del centro de la corona, están borrosos; el espacio entre las palabras «REY» y «CONSTITUCION» es menor, como lo es también el que hay entre la «D» y «ESPAÑA» y el tipo de la letra es más delgado que en el cuño legítimo; estando la ley de 888 miligramos, y siendo el peso, de unas de veintiocho gramos, trescientos cincuenta y siete miligramos, y el de otras de veintiocho gramos, ochocientos setenta y cinco miligramos.

Existen, además, otras monedas del mismo cuño, en que se observa que el pelo del busto es confuso en extremo, y su contorno posterior sobre el plano, grueso e informe, y diferente al legítimo; las letras S. G., que aparecen al pie del busto, están visiblemente más bajas, y la gráfila y líneas del canto más bajas, gruesas; en el reverso se observa que el campo de las tres flores de lis está rayado, sin coincidir las líneas, que son 23, no debiendo ser más que 21, notándose también que el león y castillo son mayores, y sin los detalles del cuño legítimo.

Desde San Sebastián

(POR TELEGRAMA) 6-2'45 t.

Mal tiempo

El día de hoy está muy lluvioso. Créese que a consecuencia del mal tiempo se suspenderá la corrida de toros de este tarde, aunque todavía no se sabe de cierto.

El triunfo de las regatas

Esta mañana ha bajado a la estación la mayoría de los socios del Club Náutico con una banda de música y mucho entusiasmo para esperar a los compañeros que han asistido a las regatas de balandros en Bilbao.

Al apearse éstos del tren se dieron vivas y aclamaciones, disparándose gran número de cohetes.

Como consecuencia del llamamiento, la marquesa de Squilache ha hecho un donativo con dicho objeto de 200 pesetas.

Una persona desconocida, que habitualmente reside en Barcelona, ha dado 100 pesetas, y otras personas se han suscrito por 5 pesetas.

Hay noticias de que el marqués de Valdeiglesias contribuirá también con alguna cantidad para que el patrón de aquella lancha construya una nueva y pueda dedicarse a su cotidiano modo de vivir.

El referido patrón que, como dije en tiempo oportuno, resultó con contusiones, se encuentra en estado completamente satisfactorio.

Asuntos locales

El alcalde de esta población, señor Elósegui, ha recibido satisfactorias noticias del ministerio de agricultura, respecto a las obras de reconstrucción del muelle de la dársena, así como la canalización del río Urumea y lo relativo a la margen izquierda de dicho río, acerca de la venta de Solares que se propone realizar el Ayuntamiento.

La Compañía de Lara

La Compañía del teatro Lara de Madrid empezará esta tarde sus tareas en el teatro principal. Representará las obras tituladas «Ciencias exactas» y «Zaragüeta».

Animación

Sigue en San Sebastián la animación y los trabajos preparatorios para la batalla de flores.

En la Avenida han quedado colocadas las tribunas, y las guirnaldas que cruzan de un lado a otro del paseo.

En el río Urumea siguen los trabajos para la iluminación de la fiesta nocturna que se verificará el día 9.

ZURRIOLA

¡ESO, ESO!

Los consejeros señores San Martín y Marañón se levantaron ayer de buen humor y acompañados de los jefes y guardias municipales emprendieron una campaña que fué de magníficos resultados.

Carne, pescado, legumbres, frutas, verduras, que están de los mercados de las costas de las comarcas, todo era revisado, analizado, repesado. Si decomisó la carne y pescado que no tenían el peso completo; se inutilizaron y arrojaron a la basura grandes cantidades de frutas y verduras, que no reunían condiciones para la buena alimentación.

Hé aquí parte del resultado de la campaña:

Compraron: Guadalupe Fasjul a Jenera Rivas, 7 libras menos cuarterón de merluza, con falta de 245 gramos.

Rosa Villegas a Vicenta Maño, cinco cuartos de kilo de merluza, con 100 gramos de menor.

Asunción Rivero a Ramona y Dolores, medio kilo de merluza, con falta de 60 gramos.

Margarita Díaz a Venancia San Miguel, 750 gramos de merluza, faltando 120 gramos.

Una sirviente a Micaela Fernández, un kilogramo de 750 gramos, pero que le faltaban 125.

Caterina Castillo a Paula Polidura, 625 gramos de merluza, faltando 60 gramos.

Elvira Linares a Josefa Marquet, 750 gramos de merluza, con 30 gramos de menos.

Baldomera Casasa a Juan Moner, 500 gramos de carne, faltando 70.

María Ruiz a Filomena Monar, 625 gramos de carne, faltando 225 gramos.

Aurora Galán a Marcelino Fernández, 750 gramos de carne, con 70 gramos de menos.

Una sirviente a Eduardo García, un kilo de matión con 125 gramos de menos, y medio kilo de merluza faltando 30 gramos.

Matilde Clipes a Rosario Castiérrez, un kilo de carne, faltando 100 gramos.

Marcelina Saez a Hilario Solaraña, 750 gramos de carne con 50 gramos de menos.

la fidelidad con que, en plazas, tiendas y Mercados, sirven al consumidor.

Se hacen justas y fundadas ponderaciones de lo que es esta vida en Santander; más cara, en muchos artículos, que en otras capitales de mayor importancia. Y eso sin tener en cuenta la fidelidad de las pesas y medidas.

Con que si se tiene esto en cuenta, figúrense nuestros lectores quien va a poder vivir en este capital.

En los decomisos que se hicieron de frutas y legumbres, no consignamos los nombres de las vendedoras, porque no nos fueron facilitados.

Por lo mismo que hemos sido nosotros quienes con más empeño que nadie hemos pedido un día y otro día que se hagan repesos frecuentes de los artículos destinados al consumo en plazas y tiendas, nos hallamos en situación más desembarazada y exenta de toda sospecha para dar oídos a denuncias y reclamaciones que, no por venir de los vendedores mismos, hemos de juzgar siempre y en todo caso desprovistos en absoluto de fundamento. Porque, además, bien puede conciliarse el saludable rigor de la fiscalización municipal, que somos los primeros en aplaudir sin reservas, con la razón que en determinados casos pueda asistir al vendedor de buena fe que, por circunstancias especiales, aparezca envuelto en las mallas de la justicia municipal. Será raro el caso, pero puede darse alguno en que no tenga el vendedor la culpa de incurrir en la nota de defraudador en el peso del género que expande.

Por ejemplo: el caso que nos refiere la comarca y tienda pescadora Paula Polidura, que casi lleva tantos años vendiendo pescado como de existencia cuenta la casaca de la misma, sin que en tan largo lapso de tiempo haya dado, que sepamos, motivo alguno por el que pueda considerarse capaz de defraudar a sabiendas al público en el peso del pescado.

Nos dice la Paula que ayer vendió a una muchacha cinco cuarterones de merluza con contrapeso: una cola y un pedazo abierto.

Después de lo hubo pesado, se fué la Paula a atender a otros quehaceres. La muchacha cogió el trozo grande de merluza y dejó el contrapeso, que entraba en el precio ajustado. Llevaron la merluza al repeso, y resultó que faltaban cincuenta gramos que, según afirma la Paula, era lo que pesaba el contrapeso que la muchacha había dejado voluntariamente en el puesto.

¿Es mucho 50 gramos de contrapeso en 5 cuarterones?—pregunta la Paula.—Tengo yo la culpa de que la muchacha no quisiera llevarse el contrapeso? ¿No son estas razones atendibles? Pues no se me ha hecho caso en el repeso. Y a eso vengo a LA ATALAYA: a exponer estas razones para que la verdad quede en su punto y Paula Polidura en el lugar que la corresponde.

Acogidos aquí, en prueba de imparcialidad, estas manifestaciones de la Paula, hemos de permitirnos—porque creemos que en el mismo caso pueden hallarse otras pescadoras y para que el caso no se repita—aconsejar a todas que obliguen a las compradoras a llevarse el contrapeso que entra en el precio del pescado, porque si en el repeso se cobra, es natural que se considere incurrir a la vendadora en la nota desfavorable que se hubiera evitado del modo que decimos.

En bien, pues, de las pescadoras honradas que no defraudan al consumidor en el peso del pescado, sino que le dan lo justo, bien pesado, «a toda ley», como dice la famosa Paula, les damos ese consejo con el buen deseo de que se eviten molestias y disgustos.

PARIS INFORMADO

de lo que en España se desconoce

La Patrie publica el siguiente telegrama de su correspondencia de Madrid, el cual ha causado extrañeza y ha sido muy comentado en los círculos políticos y financieros de la Corte:

«A pesar de todos los esfuerzos hechos por los diplomáticos para guardar secretos los conciliabulos que se han verificado durante sus entrevistas en San Sebastián, nadie ignora ya que se han tratado sobre todo cuestiones de tratados de comercio y modificaciones que han de introducirse en el comercio mercantil entre España y Francia.

Se sabe que las tarifas protectoras de Francia, aplicadas en 1892, tuvieron un carácter puramente defensivo, mientras que el arancel español se hizo entonces francamente prohibitivo en frente de la producción francesa. El movimiento de importación y de exportación disminuyó considerablemente, y de aquí la necesidad de que se ope a la importancia de las transacciones.

Por otro lado, España aprovechó por largo tiempo las ventajas que la fluctuación del cambio le proporcionaba. Podría, sin embargo, gracias a la prima del oro y a la depreciación de la plata, exportar ventajosamente su producción. Pero cuando han llegado años de escasez, cuando se ha visto obligada a comprar sus trigo, sus aceites en el extranjero, en posición se ha hecho precaria, por no decir pésima.

Desde este momento se comprende que tenga hoy España interés en negociar con nosotros, porque una inteligencia adelantada—hará bajar el cambio rubiano que soporta, y permitirá al mismo tiempo el Gobierno español hacerse más popular entre la clase trabajadora.»

DE SPORT NAUTICO

REGATAS EN BILBAO

Ayer se verificó en el Abra de Bilbao la última regata de la serie organizada por el «Real Sporting Club», en la cual se disputaba como primer premio la Copa del Rey y como segundo, el regalo del presidente de dicha Sociedad organizadora.

Mucha gente acudió a Portugalate y Las Arenas a presenciar la regata, que resultó muy interesante. Comaron parte en la regata todos los yates inscriptos, pero en vista de que el tiempo no les era favorable, retiráronse la mayor parte de ellos.

Entre los que continuaron regatando figuraba el «Mariposa», de nuestro muy querido amigo y colaborador don Víctor M. Dóriga, que hizo una regata admirable, en lucha con el «Ay, Ay, Ay» de Bilbao.

Varias veces se pasaron mutuamente uno

y otro yate, llegando, al fin, el primero el «Mariposa», habilísimamente dirigido por su propietario, que demostró una vez más su extraordinaria pericia en cosas de mar.

Pero por virtud de la ley de las compensaciones se otorgó la Copa del Rey al «Ay, ay, ay» y el primer premio, ó sea el del presidente del «Sporting-Club», al «Mariposa».

Esta regata fué interesantísima. Después llegaron los balandros por el orden siguientes: «Ayfa»—que es el que se ha llevado a San Sebastián la Copa del Cantábrico—«Usa», «Ole y Lin».

Los demás balandros de esta matrícula no pudieron lucirse por la circunstancia de que ya hemos hecho mérito.

El «Ay, Ay, Ay», estaba tripulado por su propietario, señor Carrea, y por el señor San Ginés, el primero de dichos señores propietario hasta anteaer, en que vendió dicho yate al segundo en 5.000 pesetas.

La regata empezó a las tres y media de la tarde.

A fines del corriente mes, se correrá otra regata, en la cual se otorgará como premio la copa de don Santiago Martínez de las Rivas, por yates construidos en España.

Para tomar parte en esta regata se está construyendo un yate igual al «Ay, Ay, Ay». Por la noche celebróse un banquete en el local del Sporting-Club en honor de todos los que han tomado parte en las regatas últimas.

El acto estuvo muy concurrido, habiendo reinado en el mismo la animación propia de tales casos.

De España

(Despachos del día 6 recibidos a diferentes horas)

Los liberales

Continúan los liberales intrigados con motivo de la cuestión de la jefatura del partido.

Dícese que después de una conferencia entre los señores Moret y conde de Romanones, ambos han convenido que debe ser elegido jefe el señor Montero Ríos.

Algunos por el contrario opinan que la jefatura del partido será ofrecida al general López Domínguez y que éste la aceptará condicionalmente, creyendo que dicho general será el jefe de los liberales.

Lo que tenga de cierto este rumor lo desconozco, y ni lo afirmo ni lo niego, pero desde luego pongo en duda que se confirme.

La cuestión de la jefatura continuará discutiéndose algún tiempo y a mi juicio, los que más probabilidad tienen, por reunir ambos condiciones, son los señores Moret y Montero Ríos, aunque la opinión más generalizada es la de que éste último será el designado para jefe de los liberales.

Huelgas

Comunican de Berga que se hallan en huelga muchos obreros. También dicen de Béjar que continúa la huelga de tejedores, hallándose sin trabajo cerca de trescientos obreros.

Escuadra inglesa

Dicen de Alicante que continúa en aquel puerto la escuadra inglesa. El almirante que la manda ha visitado a las autoridades de la capital.

El «Infanta Isabel»

También telegrafían de Alicante comunicando que ha fundeado el cruceiro español «Infanta Isabel», habiendo cambiado con la plaza los saldos de ordenanza.

El Rey de viaje

Despachos de Jaca dicen que el Rey hizo su regreso a la población sin detenerse en los pueblos del tránsito.

Se ha verificado una lucía cabalgata, en la que figuraban varias carrozas, entre ellas una figurando un túnel del ferrocarril de Canfranc, con operarios trabajando para su construcción.

Consejo de ministros

El presidente del Consejo ha confirmado que el sábado próximo se verificará Consejo de ministros para tratar de los presupuestos generales del Estado, cosa que hasta ahora no ha sido materia de examen en el Consejo, según dijo el señor Villaverde.

El viaje regio

También ha manifestado el presidente del Consejo a los periodistas que no es cierto que se haya variado el itinerario del viaje regio.

Mitins

El teatro de los jardines del Retiro se ha verificado un mitin de coheros, al cual asistió Pablo Iglesias.

El objeto de la reunión era pedir a las autoridades el empleo de medidas para evitar accidentes como el producido hace días por el desprendimiento de cables eléctricos y el que garantice la seguridad de los ciudadanos.

De los repesos

Nuestras excitaciones han surtido efecto. Pocos días hace habíamos de la necesidad de efectuar repesos frecuentes de los artículos de mayor consumo, para poner coto a los abusos de los defraudadores; y ya habrán visto nuestros lectores como aquellas excitaciones nuestras no han caído en saco roto.

Agradecemos en lo que vale la atención que el señor Alcalde y los consejeros señores San Martín y Marañón han prestado a nuestros escritos. Y no por nosotros mismos, sino por el público en general, en cuyo beneficio redundará la campaña con tanta actividad y fruto emprendida.

Más no ha de limitarse esta a la cantidad de los artículos puestos a la venta, sino también a la calidad, que importa más aún, como que afecta, según días pasados decíamos, a la salud del vecindario, mientras que la cantidad afecta sólo al bolsillo de los consumidores.

Háganse reconocimientos y análisis de las substancias alimenticias y castíguense con todo rigor las alteraciones. No se espere que los compradores mismos vayan al Laboratorio a llevar los productos adquiridos para someterlos a análisis, porque lo harán pocos ó ninguno, por ahorrarse molestias y tal vez gastos más ó menos considerables; sino que el Ayuntamiento mismo, por medio de sus empleados, debe practicar esos reconocimientos y análisis, como se hace en otras poblaciones.

Ni tampoco ha de reducirse la fiscalización a determinados artículos, sino a todos los destinados al consumo, así sólidos como líquidos.

Con esto y con que no se deje de la mano a defraudadores y sofisticadores, insistiendo un día y otro día en la campaña contra ellos, resultará esta todo lo provechosa y eficaz que es menester para que el vecindario no se le siga robando y envenenando impunemente.

TEATRO

FUNCIÓN BENEFICA

A las nueve de esta noche empezará la anunciada función a beneficio de la Cruz Roja.

Hé aquí el programa:

1.º La Banda militar dirigida por el inteligente maestro Córdoba ejecutará la fantasía de la ópera Faust, de Gounod.

2.º El habilitado maestro de guitarra Mr. Martín y sus más aventajados discípulos darán tres asaltos de armas, uno a sable, otro a espada y el último a flor de espada.

3.º El diálogo dramático en verso, de Ensebio Blasco, Los dos sueños, por la señorita Luz de las Heras y el señor Camilo.

4.º Fantasia de la ópera I Pagliacci, de Leoncavallo, por la Banda militar.

5.º El monólogo de Julio Pardo, titulado Hoy me caso, por la niña Luz de las Heras.

6.º Fantasia de la zarzuela Gigantes y cabezudos del maestro Caballero, por la Banda militar.

7.º El juguete cómico en un acto, original de los señores García Alvarez y Antonio Paso, Alla Mar, desempeñado por la señorita Lezama y los señores Gutiérrez, Díez (F.), Amancio, Custos, Díez (A.), Blanchard y Camilo, pasados y sañeros.

Precederán a los actos principales y de platea, sin entrada, 14 peticiones; proscenios secundarios, sin id.; 8; palcos principales del centro, sin id.; 14; palcos segundos, sin entrada, 550; butaca con entrada, 270 pesetas; delantero de grada, con id., 190; asientos de primera fila de grada, con id., 165; asientos de segunda fila de grada, con entrada, 135; centros de grada, con id., 110; delantero de proscenio, con id., 110; entrada a localidad, 075; entrada a palco, 075.

En estos precios están incluidos los impuestos del Estado.

Sabemos que hay gran demanda de localidades y todo hace esperar que la función de esta noche se verá muy concurrida.

A ella han sido invitadas las tropas de la guarnición.

Feria en Torrelavega

(De nuestro correspondiente)

La celebrada hoy en esta plaza, se ha visto muy concurrida, tanto de ganado como de compradores.

Los murcianos llevaron un buen número de terneros pagándolos a altos precios. También los vizcos nos tomaron más de cuarenta terneros, pagándolos caras.

Los precios de los cer

toda medida que tienda a romper las hostilidades con los turcos. Parece que esta determinación se funda en la falta de municiones en Bulgaria y en que el país no se encuentra en condiciones de guerrear.

NOTICIAS

Dr. CORPAS.—Oculista
San Francisco, 13, 2.º.—De 10 a 1

Salvajismo

La guardia civil de Oateneda ha detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de Santurde de Toranzo, al vecino de San Martín Feliciano Miguel Oueda, de 20 años, soltero y labrador; el cual al pasar por el puente de San Vicente el tren que llega a Oateneda a las cuatro y media de la tarde, arrojó una piedra y dió en uno de los coches.

Adoración nocturna

El turno segundo San José vala á esta noche á J. J. Sacristán en la Santa Iglesia Catedral.

Una muestra de las Píldoras de Vida, del doctor Ross, á disposición de todos. Millones de estas Píldoras se dan gratis. Si no fuesen un bien para la humanidad dió el cielo á Oateneda á las cuatro y media de la tarde, arrojó una piedra y dió en uno de los coches. Ni que viviéramos en el Atrio.

Por una Real orden ha declarado el ministro de la Gobernación gastos de pego inmediato, inexcusables á su cumplimiento, los haberes del personal de las oficinas y dependientes del Ayuntamiento y Diputación.

Dicen de París que es tal el aumento que recientemente ha tenido el número de delincuentes llamados botines en las costas de la Bretaña, que ha acordado en gran manera á la pesca de la garfín, que como es notorio, constituye el principal elemento de riqueza de aquel país.

La ardina, huyendo de sus enemigos, se dirige á la costa de Noruega. Convencidas las autoridades navales francesas de la importancia que tiene el conflicto, ordenaron el exterminio de los delincuentes, en cuya obra, que ha empezado ya, ayudan á los pescadores las dotaciones de algunos torpederos.

En pocos días se ha logrado la muerte de muchos centenares de peces tan voraces.

Sabemos que los Padres Agustinos de El Escorial están haciendo importantes mejoras, tanto en el colegio de segunda enseñanza, cuyos gabinetes de Física é Historia natural son, indiscutiblemente, los mejores de España, como en el de estudios superiores (Universidad), en el cual, además de la carrera de Derecho, piensan dar desde el curso próximo gran importancia á la preparación para las carreras de Ingenieros de Minas, de Caminos, Industriales, Agrónomos, Arquitectos, etc., etc.

VÍCTOR BÁRCENA OCULISTA

Hernán-Cortés, 1, principal (Aros de Dóriga), Consulta de 10 á 1.

Preguntas

El día 20 del pasado agosto, si nuestros informes son ciertos, se celebró subasta para la adquisición de imprentables con destino á los individuos de la guardia municipal.

Ha pasado desde entonces dieciocho días; hemos entrado ó entraremos muy pronto en la estación de las lluvias, aquí tan larga ordinariamente, y todavía no se ha resultado nada, que nosotros sepamos, de eso asunto.

¿Podrá, por tanto, decirnos la Comisión municipal de policía á cuándo aguarda para hacer la adjudicación?

¿Podrá decirnos si no va ya siendo hora de que se piense en ello, puesto que el tiempo pasa muy rápidamente y según plaza se necesita para confeccionar aquí las prendas?

Base ball

Por el mal tiempo no pudo celebrarse el partido de base ball (base ball) anunciado para ayer domingo, acordándose su celebración mañana martes, á las tres y media de la tarde.

Un timo

Dicen de París que un comerciante de Túnez que había llegado á la capital de Francia con objeto de gastarse sus ahorros, ha sido víctima de un timo original.

Se dió que un sujeto que se fingió paciente de don Carlos, le ofreció al incauto comerciante un título del marquesado español, para lo cual tenía que entregarle la cantidad de 20.000 francos.

Nuestro hombre dió el dinero creyendo que efectivamente iba á poseer tal título, pero esta es la fecha que no hay tales carneros y que con los 20.000 francos el timador se estará corriendo la gran juega.

El tiempo

Se nos metió ayer en agua y no sabemos cuándo saldrá del baño.

Ayer llovió mucho, oyendo la lluvia acompañada de viento fuerte y contribuyendo ambos elementos á que la temperatura bajara considerablemente.

De diversas partes de esta provincia se han recibido noticias de lluvias abundantes, las cuales han favorecido á los campesinos cuando han molestado á los pocos voreantes que por aquí han quedado.

Una visita

El señor gobernador civil, acompañado del diputado provincial don Pedro Acha y del cónsul de Alemania en esta ciudad, fué ayer al Hospital de San Rafael, para visitar al guardia marino enfermo, de la fragata *Slech*.

El señor González López no perdió el tiempo con su visita.

Siniega Anillo MÉDICO OCULISTA

OPHTHALMISTA EN LAS ENFERMERÍAS DE LA VISTA
Calderón 9, 1.º.—De 10 á 1

Robo en Alceda

En una tienda que, para la temporada de baños, había sido alado en una casita el vecino de Alceda don Eufasio González Porrás, se declaró un incendio en la noche del 2 al 3 del actual.

Riéndose don Eufasio su tienda después del incendio, notó que habían desaparecido muchos objetos, que, aunque bien pudieron ser destruidos por la acción del fuego, también pudieron ser robados.

Los objetos desaparecidos fueron: un reloj de oro, un reloj de plata y un reloj de acero; un reloj de oro, un reloj de plata y un reloj de acero; un reloj de oro, un reloj de plata y un reloj de acero.

pendientes y dijes de varias clases; buen número de cajas de jabón de piel de España; ceras, petacas, botillos y un surtido de artículos de piel; portamonedas de plata; campanillas de varias clases para niños; collares de coralina; cadenas para reloj de señora y para abanico; una caja de abanicos japoneses y varios paraguas y sombrillas.

Sin pérdida de tiempo, la guardia civil de Oateneda comenzó á poner los medios para averiguar y esclarecer los hechos, adquiriendo por de pronto la noticia de que el día anterior á la noche del incendio, montó en el tren, en la estación del Astillero, un sujeto llamado Agustín Magalón Argumosa, de 30 años de edad, casado, labrador y natural de Alceda y vecino de S. Esteban.

El Agustin fué detenido en Santander el día 4 por una pareja de la guardia civil del puesto de Oateneda.

Al ser interrogado, dijo que montó en el tren que sale del Astillero después de las once, yendo solo, sin acompañamiento de sujeta alguno. Se apeó en Castañeda y desde esta estación se dirigió por la carretera á Torreblava con el propósito de hacer una visita á su mujer y conda que están en la cárcel de dicha ciudad.

Llegó, según dijo, á Torreblava, á las tres de la tarde, y sin embargo no vió á su mujer, ni á su conda ni á nadie, ni él fué visto por ninguno, siendo como es allí muy conocido.

Más aún; á pesar de asegurar el Magalón que se apeó en Castañeda, el jefe de aquella estación no le vió apearse.

Así, pues, por estas contradicciones y por sospechar que es el autor del citado robo, ha sido puesto á disposición del juzgado municipal de Corvera.

Los impermeables marca ELEFANTE son los más acreditados por su bratuta y buen resultado.

Compro usted y recoméndelos á sus amigos y familia.—Depósito, Alejandro Ramos, Blancos, 24 y 26.

Para los maestros
Por Real orden publicada en la *Gaceta* se ha declarado que, por lo menos, hasta la publicación del Real decreto de 21 de julio de 1900, los servicios prestados por los maestros de escuelas públicas, como tales maestros, deben considerarse como servicios municipales.

El ministro de la Gobernación ha dispuesto de Real orden que se den por terminadas las licencias que en la actualidad se hallan disfrutando los empleados dependientes de su ministerio, debiendo encontrarse en sus respectivos destinos, sin excusa de ningún género, el día 15 del actual.

La Cámara Agrícola oficial de Jaén ha solicitado del ministerio de Agricultura se ordene á los gobernadores la inserción en el *Boletín Oficial* de la real orden de 1.º de febrero de 1887, relativa á la obligación que se hallan los jefes de las estaciones ferroviarias de anunciar la llegada de las mercancías, sin cuyo requisito no puede exigirse el pago de los llamados derechos de almacenaje, y á otros extremos que favorecen al público y cortan abusos que hoy se cometen en perjuicio de los intereses agrícolas y comerciales del país.

El que dejó el fardo en el Hospital de esta ciudad la fragata alemana *Stoch*, escuela de guardias marinas, continúa en igual estado que ayer.

El mejor jabón es el de la Favorita. De venta en todas las tiendas.

PERFUMERÍA—Completo surtido en esencias, extractos, jabones, polvos de arroz, elixires, cosméticos, peinetas, horquillas, peines, cepillos, etc. Sociedad Española de Droguería general, Plaza de las Escuelas.—Sucursal: Wad Ras, 1 y 3 (al lado de «Singer»).

El Comité de la segunda región de la Unión Velocipédica Española, establecido en Santander, ha invitado al presidente de la quinta región, cuyo Comité reside en Bilbao, á costear una copa de plata entre ambos Comités, la cual deberá ser disputada en un record Santander-Bilbao ó Bilbao-Santander (según designe la suerte) por cuatro ciclistas de cada parte.

El señor Aranz, presidente del Comité de Bilbao, ha aceptado la invitación y el reto.

La carrera ha de llevarse á cabo del 15 al 20 del actual.

El Ejército Español dice que el ministro de la Guerra y el general Polavieja han impuesto que se unifican en funciones policíacas á oficiales de la guardia civil.

D. 1.700.000 habitantes que forma el censo de población de la isla de Cuba, son españoles 350.000. En su mayoría están dedicados al comercio.

En la estadística del R. registro general de nuestros compatriotas allí residentes y que conservan su nacionalidad con arreglo al artículo 9.º del Tratado de París, aparecen inscriptos 64.820 varones y 1.932 hembras.

Muecas para hoy
Pleamarca: mañana, 3 24; tarde, 3 40.
Bajamarca: mañana, 9 40; tarde, 9 56.

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta.
«155 Finchchur Street.
Londres 1 septiembre 1903.

El periódico *La Correspondencia de España* dijo el 26 de agosto último lo que sigue: «Mis Hickman, doctora en Medicina al servicio del Real Hospital (Royal Free Hospital de Londres) muy inteligente, con gran posición y brillante carrera, subió á sus habitaciones situadas en el mismo hospital despareciendo sin dejar rastro alguno, habiendo sido inútiles cuantas pesquisas han hecho la policía y sus amigos».

Esto es verdad. Ella desapareció el 15 de agosto pasado. Nadie le vio salir del Hospital, por más que circunvaló allí muchos médicos, enfermos, enfermas, dos porteros y otras personas.

Todos dicen que gozaba de mejor salud y parecía muy dichosa y alegre hasta que desapareció. Poco antes había dado su visita á las salas de enfermos, y las enfermeras que la acompañaron, notaron el más cariñoso interés que tomó en los enfermos, y se dijeron las unas á las otras: «¿Qué inteligente y buena doctora! ¡Buenos días! ¡Buenos días! ¡Buenos días!».

Hubo mucho entusiasmo. El delegado del gobernador suspendió en el barrio de Pardiñas otro mitin que presidía el señor Llano y Peris.

No se alteró el orden. —Telegráfico de Jaca que á las seis de la tarde regresó el Rey. Fué vitoreado en todo el camino. Mañana á las siete de la mañana se dará una misa de campaña en los glasis de la ciudadela.

Después de visitar la ciudadela, dará el Rey audiencias. Luego inaugurará el paseo de extramuros que llevará el nombre de Alfonso XIII.

Esta noche se verificó la cabalgata que organizó el comercio, con carrozas y músicas. Se arrojaron muchas flores y palomas al paso de la cabalgata, que resultó muy lucida.

De Canfranc dicen que antes del almuerzo se soltaron palomas mensajeras con despachos: uno del Rey y otro del príncipe preguntando por sus hijos.

El Rey concedió algunas audiencias.

Itali; Bolonia; Nuevos templos al Sagrado Corazón; Reggio; República Argentina; Misión fructuosa en la cárcel; La Plata; Ecuador; Nuevas condenaciones; Estados Unidos; Nueva Orleans; Hermosa manifestación; Méjico; Oleo digno de imitación; San Francisco.—Libros.—Tesoro del Corazón de Jesús.—Intención general para octubre.—Calendario del Corazón de Jesús.

Se ha establecido en esta población don José de Olive y Alonso, médico especialista en partos y enfermedades de la mujer, recibiendo en consulta de once á una en su domicilio, calle de Isabel II, 8, principal, de noche.

Dos socios

Dos individuos que tienen una tienda en compañía, rieron á las tres y media de la tarde de ayer y armaron un escándalo... en compañía.

Como este hay muchos

Ha sido denunciado, por suceso, el patio de la casa núm. 7 del Paseo de Menéndez Pelayo.

Un floricultor

Un niño fué sorprendido á las ocho de la mañana de ayer cogiendo flores en los jardines del Boulevard.

El chico vive en la calle de África. ¡Vamos!

Y este zen qué calle vive?
El sirviente de una cochera, á las cinco de la tarde de ayer, la calle de la Concordia montado en un caballo y á galope tendido.

El parte diario

Una perra de un vecino de la calle de Magallanes se abalanzó contra Joaquín Borrás, vecino de Parbayón, rompiéndole el pantalón.

Recogida de un revólver

Por carecer de uso de armas y hacer alarde de llevarla en su poder, le fué recogido un revólver al vecino de Auz (Solares) Pedro Castillo Gándara.

Explosivos

La «Sociedad anónima Vasco-Asturiana» y la «Sociedad de dinamita» han sido autorizadas por el Gobierno civil de Vizcaya, para remitir á esta ciudad, á la consignación de don B. San Miguel, 17.000 caruchos para escopeta y 50 cajas de dinamita.

Convocatoria

Para el día 4 del próximo mes de octubre están convocados los señores farmacéuticos del partido de esta capital con objeto de elegir el compromisario que el día 11 del mismo mes ha de votar los vocales que han de constituir la junta de gobierno y patronato de farmacéuticos.

Contra la enseñanza

Un carro que conducía postes para una de las sociedades eléctricas, rompió una puerta de la escuela de niños de la calle de la Concordia.

El carretero fué denunciado.

El mejor jabón es el de la Favorita. De venta en todas las tiendas.

PERFUMERÍA—Completo surtido en esencias, extractos, jabones, polvos de arroz, elixires, cosméticos, peinetas, horquillas, peines, cepillos, etc. Sociedad Española de Droguería general, Plaza de las Escuelas.—Sucursal: Wad Ras, 1 y 3 (al lado de «Singer»).

El Comité de la segunda región de la Unión Velocipédica Española, establecido en Santander, ha invitado al presidente de la quinta región, cuyo Comité reside en Bilbao, á costear una copa de plata entre ambos Comités, la cual deberá ser disputada en un record Santander-Bilbao ó Bilbao-Santander (según designe la suerte) por cuatro ciclistas de cada parte.

El señor Aranz, presidente del Comité de Bilbao, ha aceptado la invitación y el reto.

La carrera ha de llevarse á cabo del 15 al 20 del actual.

El Ejército Español dice que el ministro de la Guerra y el general Polavieja han impuesto que se unifican en funciones policíacas á oficiales de la guardia civil.

D. 1.700.000 habitantes que forma el censo de población de la isla de Cuba, son españoles 350.000. En su mayoría están dedicados al comercio.

En la estadística del R. registro general de nuestros compatriotas allí residentes y que conservan su nacionalidad con arreglo al artículo 9.º del Tratado de París, aparecen inscriptos 64.820 varones y 1.932 hembras.

Muecas para hoy
Pleamarca: mañana, 3 24; tarde, 3 40.
Bajamarca: mañana, 9 40; tarde, 9 56.

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta.
«155 Finchchur Street.
Londres 1 septiembre 1903.

El periódico *La Correspondencia de España* dijo el 26 de agosto último lo que sigue: «Mis Hickman, doctora en Medicina al servicio del Real Hospital (Royal Free Hospital de Londres) muy inteligente, con gran posición y brillante carrera, subió á sus habitaciones situadas en el mismo hospital despareciendo sin dejar rastro alguno, habiendo sido inútiles cuantas pesquisas han hecho la policía y sus amigos».

Esto es verdad. Ella desapareció el 15 de agosto pasado. Nadie le vio salir del Hospital, por más que circunvaló allí muchos médicos, enfermos, enfermas, dos porteros y otras personas.

Todos dicen que gozaba de mejor salud y parecía muy dichosa y alegre hasta que desapareció. Poco antes había dado su visita á las salas de enfermos, y las enfermeras que la acompañaron, notaron el más cariñoso interés que tomó en los enfermos, y se dijeron las unas á las otras: «¿Qué inteligente y buena doctora! ¡Buenos días! ¡Buenos días! ¡Buenos días!».

Hubo mucho entusiasmo. El delegado del gobernador suspendió en el barrio de Pardiñas otro mitin que presidía el señor Llano y Peris.

No se alteró el orden. —Telegráfico de Jaca que á las seis de la tarde regresó el Rey. Fué vitoreado en todo el camino. Mañana á las siete de la mañana se dará una misa de campaña en los glasis de la ciudadela.

Después de visitar la ciudadela, dará el Rey audiencias. Luego inaugurará el paseo de extramuros que llevará el nombre de Alfonso XIII.

Esta noche se verificó la cabalgata que organizó el comercio, con carrozas y músicas. Se arrojaron muchas flores y palomas al paso de la cabalgata, que resultó muy lucida.

De Canfranc dicen que antes del almuerzo se soltaron palomas mensajeras con despachos: uno del Rey y otro del príncipe preguntando por sus hijos.

El Rey concedió algunas audiencias.

Hallazgo curioso.
Dice *le Journal des Débats* que verificándose algunas excavaciones en el antiguo cementerio de Olangues, cerca de Montpellier, ha sido encontrada una botella que contiene un pliego de papel, en el cual parece escrito lo siguiente:

«Relación de los valores contenidos en el cofrecillo entregado en el día de hoy, por S. M. la emperatriz, á don Luis Bassols, para que los lleva á Madrid á casa de la señora condesa de Montijo».

Un collar de perlas y esmeraldas, regalo de S. M. el emperador de Rusia; un bazar de estilo florentino, regalo de S. M. el rey de Italia; un collar de diamantes, regalo de S. A. el virrey de Egipto; un reloj de oro, regalo de S. M. la reina de Inglaterra; 18 brillantes, que pesan entre todos 42 quilates; cinco millones en billetes del Banco de Francia.

Todo representa un valor de cinco millones de francos.

M. Luis Bassols ha firmado en esta cancellería un duplicado de este inventario, que será inutilizado tan pronto como la condesa de Montijo acuse recibo de esos valores.

Paris, Palacio de las Tullerías, 4 de Septiembre de 1870.—El gran chambelán de Palacios.

Signan una firma ilegible y un sello que dice «Cancillería imperial».

Con razón exclama el periódico francés: «¿Qué misterio es este? ¿Por qué tal botella fué á parar al cementerio de Olangues?»

«Dificílimo nos parece que al cabo de los treinta y tres años transcurridos desde la fecha de aquellos dolorosos y memorables acontecimientos pueda ser esclarecido el misterio que en su seno oculta la botella encontrada en el cementerio de Olangues; pero tal descubrimiento basta para dar á conocer la terrible amistad que en la lúgubre noche del 4 de septiembre hubo de apoderarse de los habitantes de los Trullerías».

El apellido Bassols es bastante conocido en nuestra patria; como que uno de los individuos de dicha familia, que compartió con el célebre conde de Torre Solanot el patriarcado del espiritismo en España, fué ministro de la Guerra durante la época revolucionaria en un Gabinete presidido por el señor Sagasta.

Acaso algún superviviente de la familia de los Bassols pudiera constatar de un modo satisfactorio á las preguntas del *Journal des Débats*.

El señor don Luis Bassols cumplió honrada y caballeramente la misión que le desventuradamente emperatriz Eugenia hubo de confiarle en momentos de suprema angustia; pero aquí de las preguntas del *Journal des Débats*:

«¿Por qué fué encerrada en el seno de una botella la relación de las alhajas contenidas en un cofrecillo, confiado por una augusta señora á la custodia de un caballero? ¿Y por qué tal botella fué encontrada en el cementerio de Olangues, que al cabo de treinta y tres años la devolvía, mostrándole, como índices de las enigmas, á los ojos de los historiadores y de los rebuscadores de las cosas viejas?»

La botella del cementerio de Olangues constituye, seguramente, uno de tantos secretos que quedarán eternamente ocultos á la curiosidad de los hombres, burlándose de la perspicacia de los historiadores.

DESDE BILBAO
(POR TELÉGRAFO)
(De nuestro servicio especial)

De toros
Bilbao 6.—11 15 n.

Con tiempo péximo y entrada floja se ha celebrado en la plaza de Vista Alegre la anunciada corrida de toros.

El ganado de Ripamillán, de Egea de los Caballeros, ha sido flojo, con todo el aspecto y los hechos de verdaderos bueyes.

El tercero, sobre todo, fué tan extremadamente buey, que hubo que condenarle á los palos de fuego.

Cantaritos, Mazantín y Cocherito no han pasado de regulares; bien si se atiende á las condiciones del ganado.

El último, Cocherito, todavía cojea algo de resultados de su última cogida.

CALDERÓN.

Varias noticias
(POR TELÉGRAFO)

(Despachos recibidos después de cerrada nuestra edición de ayer).

Dicen de Oviedo que ha sido puesto en libertad el secretario de la Asociación Agrícola, señor Pilon, único procesado que quedaba preso por los sucesos de Infesto.

En Béjar se hallan en huelga 380 tejedores.

En Jerez se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de botellas «La Constancia».

En ambos puntos se han tomado precauciones.

«Añoche en Los Cuatro Caminos se celebró un mitin de propaganda republicana, que presidió el señor Estévez».

Varios oradores hablaron en favor de la República.

Hubo mucho entusiasmo.

El delegado del gobernador suspendió en el barrio de Pardiñas otro mitin que presidía el señor Llano y Peris.

No se alteró el orden.

—Telegráfico de Jaca que á las seis de la tarde regresó el Rey.

Fuó vitoreado en todo el camino.

Mañana á las siete de la mañana se dará una misa de campaña en los glasis de la ciudadela.

Después de visitar la ciudadela, dará el Rey audiencias.

Luego inaugurará el paseo de extramuros que llevará el nombre de Alfonso XIII.

Esta noche se verificó la cabalgata que organizó el comercio, con carrozas y músicas.

Se arrojaron muchas flores y palomas al paso de la cabalgata, que resultó muy lucida.

De Canfranc dicen que antes del almuerzo se soltaron palomas mensajeras con despachos: uno del Rey y otro del príncipe preguntando por sus hijos.

El Rey concedió algunas audiencias.

—Un despacho de Constantinopla dice que la policía turca prendió al dragomán de la embajada rusa, que es armenio.

—En La Haya anuncióse la llegada de Mr. Leboudy que vá á pedir al tribunal del arbitraje que le reconozca su imperio sobre el Sahara.

—Comunican de Alicante que el Ayuntamiento ha obsequiado con un espléndido banquete de 100 cubiertos á los jefes y oficiales de la escuadra inglesa.

Asistieron al acto las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Panorama

El ministro de Marina ha vuelto de la Carraca. ¡Carre! Ese será el tipo de los nuevos buques que haga!

La prensa se ha hecho estos días eco de un nuevo descubrimiento verdaderamente importante.

Se asegura que la leche enajada, tratada por los químicos, produce una materia muy resistente, con la cual se fabrican juegos de dominó y de dados, puños de pargues, boquilla de fumar, bastones, tenedores, cucharas, etc.

Un industrial ha propuesto empedrar las calles de París con leche endurecida, afirmando que con este pavimento se obtendría resistencia, falta de ruido y limpieza.

Y hasta alimentación.

Si el Ayuntamiento de París acepta la proposición del industrial aludido, aquella capital, que hoy es, según dicen, el cerebro de Europa, será el estómago de Europa también.

Y todos los hambrientos del planeta irán á vivir á París, porque, es lo que ellos dirán:

«—A un pueblo que tiene de leche los adquirentes, ¿qué le falta para ser la Jauja ideal? ¡Únicamente que los guardacantones sean de bizcocho y las ohimeneas de azucarillo!»

Dice un periódico que un industrial del boulevard Saint-Michel, de París, está exhibiendo estos días al público una pulga enorme, del tamaño de una cucaracha.

Supongo que en el local en que se exhibe habrá muchos disgustos y riñas.

Porque, á juzgar por la muestra, ese industrial tiene malas pulgas.

El periódico de donde tomo la noticia dice que de la autenticidad de la pulga no hay duda, pues ha sido reconocida por hombres de ciencia, que han identificado su persona. Su clasificación es: género, *Pulex*; orden de los dípteros; sección de los afánpteros y familia de los pulcoides.

Bueno, pues recuerdos á los pulcoides. Esto es, á la familia!

En Madrid han detenido á una eminente señora, cuyo oficio socorrido e a el de adivinadora.

En Madrid han detenido á una eminente señora, cuyo oficio socorrido e a el de adivinadora.

En Madrid han detenido á una eminente señora, cuyo oficio socorrido e a el de adivinadora.

En Madrid han detenido á una eminente señora, cuyo oficio socorrido e a el de adivinadora.

En Madrid han detenido á una emin

SERVICIOS PUBLICOS

Servicio del ferrocarril de Santander a Bilbao

ENTRE SANTANDER, BILBAO, MARRON Y VICEVERSA

PRECIOS desde Bilbao					PRECIOS desde Santander				
1.ª	2.ª	3.ª	ESTACIONES	Diser.	1.ª	2.ª	3.ª	ESTACIONES	Diser.
0,75	0,55	0,35	Bilbao	7-12	0,45	0,30	0,20	Santander (F.º)	6-45
1,05	0,75	0,50	Santa Agueda	7-12	0,75	0,55	0,35	Santander (Mar.)	7-06
1,35	0,95	0,65	Iraurgi	7-17	1,05	0,75	0,50	Nueva Montaña	7-15
1,65	1,15	0,85	Zaramillo	7-22	1,35	0,95	0,65	Mallaño	7-22
1,95	1,35	0,95	Sodupe	7-30	1,65	1,15	0,85	Astillero	7-27
2,25	1,55	1,10	Günes	7-37	1,95	1,35	0,95	Haras	7-32
2,55	1,75	1,15	Aranguren	7-42	2,25	1,55	1,10	Orejo	7-37
2,85	1,95	1,30	Traslavina	8-10	2,55	1,75	1,15	V. de Pontones	7-42
3,15	2,15	1,45	Arcentales	8-16	2,85	1,95	1,30	Hoz de Anero	7-47
3,45	2,35	1,60	V. de Trucos	8-22	3,15	2,25	1,50	Geranga	7-52
3,75	2,55	1,75	Carranza	8-28	3,45	2,45	1,70	Gama	7-57
4,05	2,75	1,90	Mollisar	8-34	3,75	2,65	1,90	Treto	8-02
4,35	2,95	2,05	Gibaja	8-39	4,05	2,85	2,10	Angustina	8-07
4,65	3,15	2,25	Udalla	8-45	4,35	3,05	2,30	Marrón	8-12
4,95	3,35	2,45	Marrón	8-51	4,65	3,25	2,50	Udalla	8-17
5,25	3,55	2,65	Angustina	8-56	4,95	3,45	2,70	Gibaja	8-22
5,55	3,75	2,85	Mollisar	9-02	5,25	3,65	2,90	Mollisar	8-27
5,85	3,95	3,05	Carranza	9-07	5,55	3,85	3,10	Aranguren	8-32
6,15	4,15	3,25	V. de Trucos	9-13	5,85	4,05	3,30	Traslavina	8-37
6,45	4,35	3,45	Arcentales	9-18	6,15	4,25	3,50	Arcentales	8-42
6,75	4,55	3,65	Traslavina	9-24	6,45	4,45	3,70	V. de Pontones	8-47
7,05	4,75	3,85	Aranguren	9-29	6,75	4,65	3,90	Hoz de Anero	8-52
7,35	4,95	4,05	Günes	9-35	7,05	4,85	4,10	Geranga	8-57
7,65	5,15	4,25	Sodupe	9-40	7,35	5,05	4,30	Gama	9-02
7,95	5,35	4,45	Zaramillo	9-46	7,65	5,25	4,50	Treto	9-07
8,25	5,55	4,65	Astillero	9-51	7,95	5,45	4,70	Angustina	9-12
8,55	5,75	4,85	Haras	9-57	8,25	5,65	4,90	Marrón	9-17
8,85	5,95	5,05	Orejo	10-02	8,55	5,85	5,10	Udalla	9-22
9,15	6,15	5,25	V. de Pontones	10-08	8,85	6,05	5,30	Gibaja	9-27
9,45	6,35	5,45	Carranza	10-13	9,15	6,25	5,50	Mollisar	9-32
9,75	6,55	5,65	Mollisar	10-19	9,45	6,45	5,70	Aranguren	9-37
10,05	6,75	5,85	Gibaja	10-24	9,75	6,65	5,90	Traslavina	9-42
10,35	6,95	6,05	Udalla	10-30	10,05	6,85	6,10	Arcentales	9-47
10,65	7,15	6,25	Marrón	10-35	10,35	7,05	6,30	V. de Pontones	9-52
10,95	7,35	6,45	Angustina	10-41	10,65	7,25	6,50	Hoz de Anero	9-57
11,25	7,55	6,65	Mollisar	10-46	10,95	7,45	6,70	Geranga	10-02
11,55	7,75	6,85	Carranza	10-52	11,25	7,65	6,90	Gama	10-07
11,85	7,95	7,05	V. de Trucos	10-57	11,55	7,85	7,10	Treto	10-12
12,15	8,15	7,25	Arcentales	11-03	11,85	8,05	7,30	Angustina	10-17
12,45	8,35	7,45	Traslavina	11-08	12,15	8,25	7,50	Marrón	10-22
12,75	8,55	7,65	Aranguren	11-14	12,45	8,45	7,70	Udalla	10-27
13,05	8,75	7,85	Günes	11-19	12,75	8,65	7,90	Gibaja	10-32
13,35	8,95	8,05	Sodupe	11-25	13,05	8,85	8,10	Mollisar	10-37
13,65	9,15	8,25	Zaramillo	11-30	13,35	9,05	8,30	Aranguren	10-42
13,95	9,35	8,45	Astillero	11-36	13,65	9,25	8,50	Traslavina	10-47
14,25	9,55	8,65	Haras	11-41	13,95	9,45	8,70	Arcentales	10-52
14,55	9,75	8,85	Orejo	11-47	14,25	9,65	8,90	V. de Pontones	10-57
14,85	9,95	9,05	V. de Pontones	11-52	14,55	9,85	9,10	Hoz de Anero	11-02
15,15	10,15	9,25	Carranza	11-58	14,85	10,05	9,30	Geranga	11-07
15,45	10,35	9,45	Mollisar	12-03	15,15	10,25	9,50	Gama	11-12
15,75	10,55	9,65	Gibaja	12-09	15,45	10,45	9,70	Treto	11-17
16,05	10,75	9,85	Udalla	12-14	15,75	10,65	9,90	Angustina	11-22
16,35	10,95	10,05	Marrón	12-20	16,05	10,85	10,10	Marrón	11-27
16,65	11,15	10,25	Angustina	12-25	16,35	11,05	10,30	Udalla	11-32
16,95	11,35	10,45	Mollisar	12-31	16,65	11,25	10,50	Gibaja	11-37
17,25	11,55	10,65	Carranza	12-36	16,95	11,45	10,70	Mollisar	11-42
17,55	11,75	10,85	V. de Trucos	12-42	17,25	11,65	10,90	Aranguren	11-47
17,85	11,95	11,05	Arcentales	12-47	17,55	11,85	11,10	Traslavina	11-52
18,15	12,15	11,25	Traslavina	12-53	17,85	12,05	11,30	Arcentales	11-57
18,45	12,35	11,45	Aranguren	12-58	18,15	12,25	11,50	V. de Pontones	12-02
18,75	12,55	11,65	Günes	13-04	18,45	12,45	11,70	Hoz de Anero	12-07
19,05	12,75	11,85	Sodupe	13-09	18,75	12,65	11,90	Geranga	12-12
19,35	12,95	12,05	Zaramillo	13-15	19,05	12,85	12,10	Gama	12-17
19,65	13,15	12,25	Astillero	13-20	19,35	13,05	12,30	Treto	12-22
19,95	13,35	12,45	Haras	13-26	19,65	13,25	12,50	Angustina	12-27
20,25	13,55	12,65	Orejo	13-31	19,95	13,45	12,70	Marrón	12-32
20,55	13,75	12,85	V. de Pontones	13-37	20,25	13,65	12,90	Udalla	12-37
20,85	13,95	13,05	Carranza	13-42	20,55	13,85	13,10	Gibaja	12-42
21,15	14,15	13,25	Mollisar	13-48	20,85	14,05	13,30	Mollisar	12-47
21,45	14,35	13,45	Gibaja	13-53	21,15	14,25	13,50	Aranguren	12-52
21,75	14,55	13,65	Udalla	13-59	21,45	14,45	13,70	Traslavina	12-57
22,05	14,75	13,85	Marrón	14-04	21,75	14,65	13,90	Arcentales	13-02
22,35	14,95	14,05	Angustina	14-10	22,05	14,85	14,10	V. de Pontones	13-07
22,65	15,15	14,25	Mollisar	14-15	22,35	15,05	14,30	Hoz de Anero	13-12
22,95	15,35	14,45	Carranza	14-21	22,65	15,25	14,50	Geranga	13-17
23,25	15,55	14,65	V. de Trucos	14-26	22,95	15,45	14,70	Gama	13-22
23,55	15,75	14,85	Arcentales	14-32	23,25	15,65	14,90	Treto	13-27
23,85	15,95	15,05	Traslavina	14-37	23,55	15,85	15,10	Angustina	13-32
24,15	16,15	15,25	Aranguren	14-43	23,85	16,05	15,30	Marrón	13-37
24,45	16,35	15,45	Günes	14-48	24,15	16,25	15,50	Udalla	13-42
24,75	16,55	15,65	Sodupe	14-54	24,45	16,45	15,70	Gibaja	13-47
25,05	16,75	15,85	Zaramillo	15-00	24,75	16,65	15,90	Mollisar	13-52
25,35	16,95	16,05	Astillero	15-05	25,05	16,85	16,10	Aranguren	13-57
25,65	17,15	16,25	Haras	15-11	25,35	17,05	16,30	Traslavina	14-02
25,95	17,35	16,45	Orejo	15-16	25,65	17,25	16,50	Arcentales	14-07
26,25	17,55	16,65	V. de Pontones	15-22	25,95	17,45	16,70	V. de Pontones	14-12
26,55	17,75	16,85	Carranza	15-27	26,25	17,65	16,90	Hoz de Anero	14-17
26,85	17,95	17,05	Mollisar	15-33	26,55	17,85	17,10	Geranga	14-22
27,15	18,15	17,25	Gibaja	15-38	26,85	18,05	17,30	Gama	14-27
27,45	18,35	17,45	Udalla	15-44	27,15	18,25	17,50	Treto	14-32
27,75	18,55	17,65	Marrón	15-49	27,45	18,45	17,70	Angustina	14-37
28,05	18,75	17,85	Angustina	15-55	27,75	18,65	17,90	Marrón	14-42
28,35	18,95	18,05	Mollisar	16-00	28,05	18,85	18,10	Udalla	14-47
28,65	19,15	18,25	Carranza	16-06	28,35	19,05	18,30	Gibaja	14-52
28,95	19,35	18,45	V. de Trucos	16-11	28,65	19,25	18,50	Mollisar	14-57
29,25	19,55	18,65	Arcentales	16-17	28,95	19,45	18,70	Aranguren	15-02
29,55	19,75	18,85	Traslavina	16-22	29,25	19,65	18,90	Traslavina	15-07
29,85	19,95	19,05	Aranguren	16-28	29,55	19,85	19,10	Arcentales	15-12
30,15	20,15	19,25	Günes	16-33	29,85	20,05	19,30	V. de Pontones	15-17
30,45	20,35	19,45	Sodupe	16-39	30,15	20,25	19,50	Hoz de Anero	15-22
30,75	20,55	19,65	Zaramillo	16-44	30,45	20,45	19,70	Geranga	15-27
31,05	20,75	19,85	Astillero	16-50	30,75	20,65	19,90	Gama	15-32
31,35	20,95	20,05	Haras	16-55	31,05	20,85	20,10	Treto	15-37
31,65	21,15	20,25	Orejo	17-01	31,35	21,05	20,30	Angustina	15-42
31,95	21,35	20,45	V. de Pontones	17-06	31,65	21,25	20,50	Marrón	15-47
32,25	21,55	20,65	Carranza	17-12	31,95	21,45	20,70	Udalla	15-52
32,55	21,75	20,85	Mollisar	17-17	32,25	21,65	20,90	Gibaja	15-57
32,85	21,95	21,05	Gibaja	17-23	32,55	21,85	21,10	Mollisar	16-02
33,15	22,15	21,25	Udalla	17-28	32,85	22,05	21,30	Aranguren	16-07
33,45	22,35	21,45	Marrón	17-34	33,15	22,25	21,50	Traslavina	16-12
33,75	22,55	21,65	Angustina	17-39	33,45	22,45	21,70	Arcentales	16-17
34,05	22,75	21,85	Mollisar	17-45	33,75	22,65	21,90	V. de Pontones	16-22
34,35	22,95	22,05	Carranza	17-50	34,05	22,85	22,10	Hoz de Anero	16-27
34,65	23,15	22,25	V. de Trucos	17-56	34,35	23,05	22,30	Geranga	16-32
34,95	23,35	22,45	Arcentales	18-01	34,65	23,25	22,50	Gama	16-37
35,25	23,55	22,65	Traslavina	18-07	34,95	23,45	22,70	Treto	16-42
35,55	23,75	22,85	Aranguren	18-12	35,25	23,65	22,90	Angustina	16-47
35,85	23,95	23,05	Günes	18-18	35,55	23,85	23,10	Marrón	16-52
36,15	24,15	23,25	Sodupe	18-23	35,85	24,05	23,30	Udalla	16-57
36,45	24,35	23,45	Zaramillo	18-29	36,15	24,25	23,50	Gibaja	17-02
36,75	24,55	23,65	Astillero	18-34	36,45	24,45	23,70	Mollisar	17-07
37,05	24,75	23,85	Haras	18-40	36,75	24,65	23,90	Aranguren	17-12
37,35	24,95	24,05	Orejo	18-45	37,05	24,85	24,10	Traslavina	17-17
37,65	25,15	24,25	V. de Pontones	18-51	37,35	25,05	24,30	Arcentales	17-22
37,95	25,35	24,45	Carranza	18-56	37,65	25,25	24,50	V. de Pontones	17-27
38,25									